

# СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.

Орган Востромского Совета Рабочих  
и Крестьянских Депутатов.



№ 132.

Пятница 20 (7) июня 1919 г.

Цена отд. № 70 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, ул. Чрезвычайки Прием от 1 до 2 ч. дня, телеф. № 7.

Подписка и объявления

принимаются в конторе газеты (Советская, 13) и в типографии Губ. Сов.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 мес. 15 р., 2 м. 27 р., 3 м. 40 р.

Перемена адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стр.): за строку петита (мелкого шрифта) в 1 кол. 1 раз 3 р. 50 к. Бракоразводные—40 р. за 1 раз.

## Измена на подступах к Петрограду.

Благодаря гнусной измене, один из главных подступов к Петрограду—Красная Горка, находился несколько дней в руках белогвардейцев.

Из печатаемых сегодня сообщений видно, что тут действовала белогвардейская организация, работающая у нас в тылу, распространяющая район своей деятельности очень широко, — не только на Петроград, но даже и на Украину. Белогвардейцы имели почти весь командный состав Красной Горки в своем распоряжении и только благодаря его измене этот подступ к Петрограду несколько дней находился в руках врагов.

Теперь эта история ликвидирована. Красная Горка опять в наших руках. Но происшедшее представляет из себя опыт, который мы должны использовать и оценить.

Этот опыт прежде всего требует от нас самой напряженной бдительности. Можно определенно сказать, что в данном случае, когда белогвардейцы подобрали весь командный состав для такого укрепления, как Красная Горка, этой бдительности проявлено нами не было. Это очень печально и это надо исправить. Международная буржуазия ведет против нас последний натиск. Наши внутренние враги повсюду напря-

гают усилия, чтобы обеспечить успех этому натиску, и для борьбы с ними надо сделать все, что возможно.

С другой стороны необходимо отметить и нечто утешительное в том, что произошло.

Нет сомнений в том, что российские белогвардейцы действуют в тесном контакте с наступающим на нас врагом. Но тщетно занывшие Красную Горку звали по радиотелеграфу о помощи. Они не получили подкрепления, ибо Финляндия, которая должна была их дать, имеет слишком мало солдат, желающих сражаться с рабочими и крестьянами Советской России. Благодаря этому мы быстро смогли отбить Красную Горку обратно.

Последний факт ясно говорит о том, что у врага силы иссякают. Еще немного и в его руках совсем не будет бойцов.

Пусть над этим подумают те, которые усердно распространяют по Костроме слухи о том, что Петроград уже пал. Пусть они не радуются. Петроград не был в руках белогвардейцев и никогда в этих руках не будет. Наоборот, близок момент, когда не только Петроград, но и вся Советская Россия избавится от всех своих врагов.

Н. Санд.

## КАК БЫЛА ЗАНЯТА И ОТБИТА ОБРАТНО КРАСНАЯ ГОРКА.

Белогвардейская затея сорвалась—Красная Горка отбита.

МОСКВА, 18 июня. В ночь на 16-е июня Московским рабочим отрядом взята Красная Горка. Таким образом была ликвидирована попытка шпионской военной организации белых соединиться с финскими белогвардейцами.

В Красной Горке, представляющей один из самых важных подступов к Петрограду, под флагом левых эсеров под руководством офицеров произошло восстание против Советской власти. Восставшие арестовали всех коммунистов и послали радио флимам о помощи. Петербургские товарищи произвели в это время массовые обыски в буржуазных кварталах. Обысками обнаружено 1000 винтовок, граваты, пироксилиновые шашки и пулеметы. Буржуазия и ее агенты готовили вооруженные выступления. В.Ч.К. получала в свои руки любопытный материал, указывающий на организацию буржуазного белогвардейского заговора, распространяющего слухи не только по Петрограду но и на Украину. Из документов ясно видно, что белогвардейские агенты, шпионы союзников и провокаторы работают во всех антибольшевистских организациях. Мешковские—оборонцы прямо входят в черносотенный союз "Возрождение" и вместе с национальным центром ставят целью захват Петербурга. Восстание левых эсеров—им прямая помощь.

Для первых палачей и наемников согласия самыми опасными элементами являются рабочие. Уничтожить рабочих их непосредственная цель. В одном из документов в инструкциях, как перевести части обманым путем на сторону врага, рекомендовано всех рабочих коммунистов попросту вырывать. Чрезвычайно сильна также ненависть шпионов и частным и полустыльным офицерам, работающим в красной армии.

Ближайшей задачей заговора являлась сдача Петрограда.

В наших руках имеется также документ, переданный нам из английских кругов, враждебно настроенных к идее вмешательства. В документе говорится, что по договору с английским командованием при наступлении, которое должно было произойти с Корельского фронта, будет произведена демонстрация на Эстонском фронте с целью отвлечения сил. В план входило военное действие финско-эстонско-английских вооруженных сил в сдача наших частей и фортов и вооруженное восстание буржуазии в Петрограде, которое было предупреждено разгромом белогвардейской военной организации. Все это при одновременном давлении со стороны Колчака и поляков. Пока этот план рухнул, но шпионы продолжают свою работу и с ними нужна беспощадная расправа.

Подробности измены в Красной Горке.

ПЕТЕРБУРГ, 17 июня. На заседании Петербургского совета были освещены подробности измены в Красной Горке. Гарнизон Красной Горки состоял из 1500 человек, большинство которых старые артиллеристы. Большинство гарнизона было за советскую власть; весь же командный состав Красной Горки, начиная с команданта Неклюдова и кончая последним офицером, участвовал целиком в заговоре против советской власти. После захвата Неклюдовым Красной Горки послы давай прибегнул и здесь к обычному оружию белых—лжи и провокации, распуская среди гарнизона Красной Горки слухи, что советская власть уже разбита, что 23 английских корабля идут к Кронштадту, что судьба Кронштадта якобы предрешена, что будто бы часть гарнизона Красной Горки решила взорвать форты и что единственно разумным выходом является

сдача этого форта белым. Коммунисты из состава гарнизона Красной Горки, узнав о предательской работе Неклюдова, пытались было его арестовать, но сами в момент собрания были арестованы. Часть их была уведена неизвестно куда. Затем из Красной Горки был послан ультиматум Кронштадту и отдельным Кронштадским фортам. Морские "Петропавловца", "Омега", "Андрей" и других судов в ответ открыли боевой огонь по Красной Горке, разгромив ее. Все боевые суда вышли на рейд. Кроме того несколько сот Кронштадских матросов были отарелованы в Ораниенбаум, чтобы действовать против изменников со стороны суши.

Измена форта Серая Лошадь.

ПЕТЕРБУРГ, 17 июня. Кроме форта Красная Горка изменил нам еще форт Серая Лошадь, который в течение некоторого времени также обстреливал Кронштадт. Когда Красная Горка вновь перешла в наши руки, Серая Лошадь скакала нам, прислав делегатов с капитуляцией. В течение 48 час. ни финны ни англичане не сделали никаких конкретных усилий для переброски своих войск на помощь Красной Горки, так как регулярная финская армия в громадном своем большинстве не хочет воевать с рабоче-крестьянской Россией.

Охрана красного Питера снова на прежней высоте.

МОСКВА, 18 июня. По поводу заговора белых шпионов в Питере и в Красной Горке передовая "Известий В. П. И. К." говорит: Все антисоветские силы принимают участие в подлой работе по уничтожению оборонцов правых эсеров исключительно. Благодаря заговору Петеру угрожала серьезная опасность. Однако, теперь шпионская компания распрята и ликвидируется. Охрана Питера снова на прежней высоте.

## МИРОВАЯ РЕВОЛЮЦИЯ.

Пролетарская солидарность.

БЕРЛИН, 10 июня. "Фоссова Газета" получила сообщение из Лугано: Итальянская социалистическая партия выпустила воззвание, заявляющее, что между представителями социалистических партий Франции, Англии и Италии заключено соглашение относительно совместной политики пролетариата всех трех государств с целью помочь пролетариату побежденных стран воспрепятствовать свержению социалистических республик в России и Венгрии.

Крупные беспорядки в Неаполе.

ЛУГАНО, 10 июня. "Секело" сообщает, что в Неаполе произошла крупная беспорядки. В Генуе матросы препятствовали отправке парохода с снабжением для добровольческой армии в Россию.

Положение французского правительства весьма шатко.

ЛИОН, 17 июня. В течение последних месяцев французскому правительству пришлось выть дело со все растущей оппозицией, которая проявилась особенно резко во время последних дебатов в палате по поводу предстоящей забастовки горнорабочих. Правительству удалось удержаться благодаря незначительному большинству в 21 голос. Забастовка горнорабочих начнется завтра.

## Вокруг мира.

Накануне возобновления войны между Германией и союзниками.

ЛИОН, 17 июня. Приняты военные и экономические меры энергичного воздействия на Германию в случае отказа германских делегатов подписать мир. Главная квартира Фоша находится в Люксембурге. Есть указания, что Германия уже готовится к эвакуации Эссена. Военные заводы работают в центральных областях Германии днем и ночью.

Клемансо подает в отставку.

ЛИОН, 17 июня. Клемансо заявил лидерам французских рабочих, что по подписанию мира он подает в отставку.

## Последние известия.

Арест русского представителя в Нью-Йорке.

ЛИОН, 17 июня. В парижских газетах появилось краткое сообщение об аресте представителя русского советского правительства в Нью-Йорке. Подробности неизвестны.

## Местная жизнь.

Сельно-хозяйственные мастерские. Нар. Ком. Продовольствия предложена организация по всей Республике сети ремонтных сельско-хозяйственных мастерских. В текущем году намечена организация 231 мастерских, причем каждая из них должна иметь вузину, механические слесарно-сборочное отделение, а затем столярно-деревобделочное и малярное и литейное.

## Защита революции.

Телеграммы принятые от Рост по Радио.

Оперативная сводка от 18-го июня.

ЮЖНЫЙ ФРОНТ. В Парицком районе вновь отбиты атаки крупных сил противника восточнее ст. Вороново.

ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ. В Уральском районе под давлением противника нами оставлена ст. Шипово.

В Уфимском районе в последях боях на р. Елима (правый приток Белой) нами захвачено более 100 пленных, два пулемета и много винтовок.

В Саранульском районе у Красноуфимской жел. дор. несмотря на усердное сопротивление противника, мы вышли на левую р. Орья в 65 вер. юго-восточнее Сарануля.

В Воткинском районе в Озиском

направлении наши части сбили противника в 10 вер. восточнее Среднего и Рождественского, причем захвачены пленные и другие трофеи.

В Пермском районе южнее жел. дор. нами заняты Дебесы и Полом, причем взято более 100 пленных и оружие.

На реке Кама нами занят ряд селений в 18 вер. юго-восточнее Гордицкого (южного).

Следы Колчака.

САМАРА, 17 июня. Колчаковцы поспешно отступившие из Уфы увезли с собой все ценное; оставленное приволокли в полую негодность. Станция Уфа разграблена. Из оставленных белыми 30 паровозов три уже приведены нами в годное состояние.

ДЕЗЕРТИР КУЕТ ЦЕПИ ДЛЯ РАБОЧИХ И КРЕСТЬЯН.

Кто злейший враг Советской России.

Враги Советской России долго подготавливали свой объединенный поход против русских рабочих и крестьян. С началом войны они начали проводить свой разбойничий план в исполнение.

Колчак, Деникин, польские легионеры, бароны Латвия, буржуазия страны победителей—все смешалось в одну контр-революционную кучу и о прочтении сами «набрасываются на рабоче-крестьянскую власть, дабы подорвать против нее других. Обо всех этих врагах пишут почти ежедневно во всех газетах и говорят на каждом рабочем или крестьянском митинге. О них слышали и знают все. И все рабочие и крестьяне так или иначе принимают участие в борьбе против всех хищников.

Но кроме них у Советской России есть и еще один самый злейший и самый опасный враг, Има ему—дезертир!

С этим злейшим и опаснейшим врагом рабочих и крестьян должны начать бороться все.

Потому что во первых, оставшаяся часть Красной армии в момент сильнейшего натиска на Советскую Республику со стороны белогвардейцев, руководимых первыми генералами, он тем самым ослабляет и притупляет единственное оружие—Красную армию, с помощью которого рабочие и крестьяне отбиваются от своих оппортунистических врагов; во-вторых, являясь отягощен и выдохнув жел. паром, и разрушая их в без того полунормальную жизнь, он тем самым обрекает рабочих и красноармейцев на безысходную голодную, т. е. опять таки способную ослабить их сил, необходимых для победы над мировой, объединившейся контр-революцией; в-третьих, рабочие и крестьяне, понимаящие, какою опасною врагом для них является дезертир, отдают массу сил и средств на борьбу с ним, сил столь необходимых для населения сокрушительного удара по всей белогвардейской базе, насладающей на Советскую Россию.

Словом, дезертир—это новые пути, связывающие рабочих и крестьян по рукам и ногам и при том в самый ответственный момент их революционной борьбы со всем буржуазным миром.

Поэтому, не правы ли мы, когда говорим, что дезертир наш злейший и опаснейший враг!

Но если так, то с ним и нужно бороться, как с самым злейшим и опаснейшим врагом. В особенности теперь, когда Советская власть, пересмотрев все постановления и положения об обеспечении семей красноармейцев и о сельско-хозяйственной помощи нуждающимся семьям, изменила все эти положения так, чтобы они вполне соответствовали действительным потребностям и удовлетворяли бы нужды оставшихся по городам и селам семейств красноармейцев.

После этого предателя, оставляющего

фронт, нет оправдания!

Существующие революционные законы должны быть применены к ним в полной мере, ибо Советской России, этой осажденной крепости, в свою очередь, тоже не будет оправдания, если она, благодаря слабой борьбе с дезертирством, выронит из своих рук красные знамя мировой социальной революции.

Мои впечатления.

(Кривоклясский волость).

Дезертиров в волости много. Вести борьбу с ними очень трудно. Так и пробовал, заявил мне председатель совета д. Колобушино, дать сведения в Волгодолжком, чтоб снять дезертиров с пайка, то они мне заявили: ну, напиши только и конец тебе жить.

Местные кулаки играют на голоде. «Привезите сначала нам хлеба», кричали они, «а потом и дезертиров берите».

Беднота объясняет, что дезертирам дают пайка. «Волость плохо работает об нас», говорила мне одна женщина, «я вот способна за сына не получившая, да и товаров лишили в капризавал... а дезертиры исправно получают».

В общей массе крестьяне против дезертирства.

Если устраним разгильячество советских служащих, бумажную волокиту, темноту и невежество, дать побольше света и знания деревне, дезертирство исчезнет.

А. Смирнов.

Сами должны бороться.

(Пушкинская волость).

Народу на митинг собралось немного.

Отношение к моменту вдумчивое, серьезное...

К дезертирам крестьяне относятся презрительно. Они требуют удаления из волости всех дезертиров и даже призывают в войска состоящих на учете, которых они называют также дезертирами. «Ежели бы не было этих призывающих», говорили они «так не было бы и дезертиров».

Вольность во определяюще сочувствует Советской России.

В. Завьялов.

Красноармейцы не терпят дезертиров.

Общая собрание красноармейцев 1-го батальона, 2-го запасного полка заслушав доклад по текущему моменту тов. Смирнова и Богтинова вынесла такую резолюцию: мы красноармейцы 1-го батальона приветствуем Советское правительство и нашу рабоче-крестьянскую Красную армию, которая доблестно сражается на фронте за освобождение трудящихся в лагере наших дорогих врагов т.т. Ленина и Троицкого.

Долой дезертиров—главнейший враг! Смерть Колчаку и его приспешникам! Да здравствует Красная Армия! Да здравствует мировая революция!

В этих местах вырастают в очень больших кулаков. Нет сомнения, что в Шугринской Красносельской и Сидоровской волостях есть люди, от которых, пожалуй, похищают и миллионы.

Разумеется, по этому кулаку революция ударила больно, но денег она поирядила много, выжить их из себя не дают, спрятанную картошку продают и сейчас, по невероятным ценам.

Власть их из население огромное. В конце концов их слушают и повиданному деревенская беднота верит в возникновение порядка, при котором деревенские жатилы действительно станут заправщиками.

По своему это превосходный человеческий материал. Если бы нам удалось когда нибудь перемолотить эти камни на нашей социалистической мельнице—получилась бы первоклассная мука, но можно легко и перемолоть всю мельницу.

То, что живет рядом и конечно в большом количестве это и есть настоящая беднота. Я не скажу, однако, что в Костромской губернии (важных уездах) было очень много темной бедноты. Откуда ей здесь взялось? Вель и беднота здесь все отходажки. Благодаря наличию этой бедноты в деревнях западных уездов поддерживается равновесие. Бедноту пришлось кормить, отбирая последние лишние пуды у кулака, но беднота, тем не менее, мы кормим очень плохо, скот реквизируем и угнет, поэтому беднота не стоит всецело на советской точке зрения, а только как то платонически ей симпатизирует и пока что не слушается кулака, заставляя его в лес, в «зеленую армию».

Можно сказать с уверенностью, что если бы мы смогли немножко ласковее относиться к этой бедноте и что выбуд для нее сделать, то несомненно она целиком и преданно пошла бы за нами.

Неделя агитации в Ко-стромском уезде.

Богословская и Мисновская вол. и г. Судиславль.

(Доклад т. Колановича).

Постановлением партийного комитета я хотя на один день оторвался от работы в Губпродюме и выехал в деревню. Два раза я выезжал просто на митинги обследования и последний раз по борьбе с дезертирством.

Утверждение, что дезертирство развивается главным образом потому, что дома семья остается голодная, в значительной степени не верно.

Мисновская волость, где крестьянство так голодает как везде, очень слабо развито дезертирство и при первом же окрике Губкомдезертир совершенно вывелось.

Другая волость, в которой я был—Богословская—наполоняю голодную, дезертиров там 120 человек. К сожалению у меня не было списка дезертиров и я не мог проверить из каких они семей, сытых или голодных.

Митинг был собран исключительно из бедноты, собравшейся по поводу расар-деления хлеба.

В начале речи в задних рядах был шум, но по мере того как я развивал мысль, что если мы не кончим эту войну всеобщей победой революции, то мы на пороге новой еще более страшной войны, а поэтому дезертир думая, что он бежит от войны на самом деле бежит к страшной новой войне. Спасая свою шкуру он тем самым сдаёт шкуру со всего народа—собрание притихло.

Верится, что население, если не само, то при наших шагах и выдвиганиях, сможет содействовать.

Второй митинг в гор. Судиславле, собравшей мешавство, вести было труднее.

Хотя они и слушали внимательно, но вначале не чувствовалось той связующей нити между оратором и аудиторией, без которой бесполезно говорить. Лишь после того, как «правду божью» я с неба сплел на землю и раскрыл ее перед слушателями эта связь установилась.

Видно было, что и это бледное мешавство как только увидит реальные блага Советской власти груду стает на защиту ее.

В заключение могу сказать, что такие митинги в деревню полезны и для нас и для них и для дела.

Челпановская вол.

Поездку можно признать неудачной, так как своевременно здесь извещение о митинге не получилось, а потому митинг не состоялся. Из рассказов крестьян и представителей местной власти выяснилось, что волость в отношении дезертирства более благоприятна, по сравнению с другими волостями. Дезертиры есть но сидят спокойно, боясь что вот вот нагрянет комиссия и поймают. Дезертиры из прочь бы являлись в комсомольские организации, но сдерживают

Если же, кроме постоянно новых тягот и разорения, которые неминуемо несут с собой все новые и новые реквизиции и мобилизации, мы ничего не смогли принести низшим слоям деревни, она может быть вовлечена кулаком в самые худшие авантюры.

Крайне непопулярны среди всего крестьянства такие меры Центра, как вычтковые пайки крестьянства на мануфактуру и городские продукты, несравненно вышнее, чем даже для третьей категории. Эта мера ставит городского дармоеда выше крестьянина бедняка, да еще требовать, чтобы этот бедняк, зачастую гол, как сокол, покупал мануфактуру не за деньги, а за товар, —представляет собой вид бессознательной политической провокации. Я смело скажу, что если бы творцы этого порядка сами побывали в деревнях и городах и послушали бы, что говорят, как крестьяне, так и мимо областного сельхозуправления горюжане, то они поняли бы, какую яму рыют под ногами Советской власти такого рода мероприятия.

Несмотря, однако, на наличие большого веса кулацкого элемента, и совершенно определенно утверждаю, что при мало малом улучшении общей экономики в стране, при налаживании действительного реального товарообмена, а не изменения диспропорционального, всю деревню можно вовлечь в Российское Социалистическое хозяйство. Постепенно вовлечется и будет полезными даже этот пресловутый кулак.

Иначе обстоит дело в восточных уездах; если я думаю иначе, я не хочу сказать этим, что здесь все радикально, но здесь имеется и средний крестьянин. В уездах по Уинге и Велужскому огромную роль играют лесные заготовки, имеется способное прокормить работавка хлебопашество и деревня ровнее, отходников меньше.

боянь строгого наказания. Доказательством этого является то, что в первый же день по получении приказа № 2 «о неделе дезертиров» в местный военкомат явилось десять дезертиров с просьбами отравить их на фронт. Большинство дезертиров не востыные. Раньше никакой агитации за добровольную явку не велось, наоборот циркулируют полнейшие слухи, о том, что существует где то «зеленый батальон», где дезертиры развиты на роты, взводы и т. д., получены денежные приварии и жалованье. Нависнее простодушие из дезертиров даже справлялись в Совете, куда им выходящей поступить—в Красную армию или в «зеленый батальон». Разбить все эти легенды, уничтожить всякое подобие возможности того, что в них расклевывается, доказать, что дезертир—ничто иное, как залитый воль, которому надеяться на благоприятный переворот в мнении относительно их рабоче-крестьянской власти и дезертирство в волости уничтожится без всяких облов, но для этого нужна агитация, частые вылеты агитаторов-осведомителей и печатное слово.

А. Иерданский.

Проклятье дезертирам!

Когда струсит кровь поборников свободы,

Зщитников труда от вековых оков, И враг еще грозит рабочему гарду,— Проклятье и позор бегущим из рядов! Проклятье павшим вам, прокляти живущим,

Чья в этот грозный час решается судьба! Проклятье трусам! Проклятье бегущим С полей, где начата великая борьба, Где лучшие сыны крестьянства и рабочих ботях

Врагов трудящихся без устали разят! Проклятье тем, кто, словно тать среди ночи,

Трусливо вразучись бежит от них вавад!.. Проклятье тем, кто в час последней битвы

Избрал себе удел валиться на печаль!— Нет места вам среди нас: не наш, а вражий шат вы, Вы наши кровные враги и палачи... Мы не приемлем вас, вы больше нам не братья:

На врихода на зов, вы предаете нас... Проклятье вам, свое рабочее проклятье

Шлет истекающий в крови рабочий класс... По близок светлый час решительной победы,

Багряная заря уж брезжит над землей,— И горе тем, кто жуть битвы не вывелал,

Кто прятался, когда кипел последний бой! Им не видать того, за что боролись долгие

К чему стремились мы всегда из рода в род... Проклятье вам, невыполнявшим долги. Вас оттолкнет трудящийся народ...

Цымет.

Кулак Велужский или Варнавинский иного типа—это не торговля, наживший на стороне большие деньги—это человек, прикрепленный к месту, деньги он нажил лесом, тут же, на своих родных землях, а иногда это просо очень крупный крестьянин, разросшийся средняк.

В некоторых местах этих уездов такое прочное крестьянство поддерживается старой войрой и это придает им еще более крепкую круговую поруку и какую-то обособленность от внешнего мира. К революции они относятся, как и пришлому антихристу, большевиков не видят, внутренне очень спаянные. Леса являются их крепостями. И надо удивляться той железной эаергии, с которой Советская Власть в этих уездах, несмотря на постоянную задею, высоко держит знамя.

Правда, с лесными заготовками мы не так то хорошо справляемся, в этом отношении путаница, как нельзя много. Однако, нужно сказать, что мы шесть раз превосходящие обычные, по всей вероятности просто невыполнимые при количестве воды и судоходном времени по соответствующим рекам, но и в области просвещения и в административной области в Велужском и Варнавинском уездах неулыбно проводится революционная работа.

Если в Варнавинском уезде, где имело место августовское восстание и недавнее в высшей степени озверелое убийство—наши товарищи в свою очередь часто ожесточаются и производят серьезные карательные экспедиции, то этому нельзя удивляться и нельзя этого осуждать. Повторю, здесь есть и средний и бедный крестьянин, за него приходится опираться в борьбе с кулаками, но здесь этот средний и бедный крестьянин темнее, леснее, провинциальнее, чем в западных уездах. По единству веры или просто по темноте,

кушам и ближайшим запросам момента.

Коммуны станут разрешать экономическую задачу Советской России и ей помогать, а следовательно поднимут себя в глазах широких масс народа. Конечно, это название еще ничего не говорят, но все является коммуной по существу, что имеет подобное название. Во всяком случае Потребительские Коммуны, как организации будущего, вполне жизннны и целесообразны, ибо они объединяют все население вокруг единого экономического центра, и ставят перед собой широкие задачи по тем экономическим вопросам, которые не смогла разрешить кооперация. Связать кооперацию с государством и подчинить ей политику общим задачам может только потребительская коммуна, которая получит миллионы на свои операции не будет держать в кармане камень, в то время как Советская Россия взмывает в борьбу с хозяйственной разрухой.

О том как мыслится практически вопрос организации потребительских коммун мы высказались в следующих статьях.

И. С.и.

Собрание Городского Совета.

Понижение минимума обложения.

18 июня в помещении Народ. Дома состоялось собрание Гор. Совета при участии правлений профессиональных союзов. Первым на повестку дня ставился вопрос о реализации подоходного налога и о возможности понижения для Костромских небогатых минимумов. С докладом по этому вопросу выступил тов. И. О. Якуцкий.

— Вся Россия,—говорит он, разделена по налогообложению минимуму на три класса. 1-й кл.—6000 руб., 2-й—5000 р. и 3-й—4000 р. Дезертир Кострома отнесена к 1-му классу, т. е. необлагаемый минимум для нее установлен в 6000 руб. Лиц, получивших такую сумму в 1918 г., имеется всего 2300 чел. Таким образом, если реализовать налог, исходя из этого минимума, то мы получим: годуд. 207000 руб. и местн. 82000 р., а всего 289000 руб., т. е. такую сумму, которая едва оправдает расходы налогового аппарата за собрание ся. Отсюда вытекает необходимость уменьшения необлагаемого минимума хотя бы до 4000 р.—отнесение Костромских к 3-му классу. При таком минимуме число плательщиков увеличатся до 6700 чел. и сумма налога годуд. и местн.—до 1077160 р. Конечно, такое ионжение необлагаемого минимума распространяет налог на большую группу трудящихся, увеличивая ее чуть ли не в 3 раза; однако, обяснене этого обстоятельства должно смитчаться теми соображениями, что из представленных нам 25 тысяч деклараций доходах рабочих и служащих плательщиками оказались всего лишь 6700 чел., примерно столько же, сколько и в прошлом году, а громадное большинство, т. е. 18 тыс.

он склонен идти за кулак. Все это создает в общем неблагоприятную картину отношение к деревни.

Вместе с тем, однако, я должен отметить огромный рост жажды просвещения в крестьянской среде, большое количество крестьянских клубов, несколько пугающее величием количеством театральные предприятия. Подумайте в Костромской губернии имеется 400 зарегистрированных театральные кружки. До революции во всей России не было столько. И я убежден на месте, что театр является проводником всего самого доброго: он разрушает средневековье, рекомендует с лучшей стороны новый приходящий поряток. Театр поистине является в деле просвещения легкой кавалерией выкой то культурной разведки, за которой движется и клуб, и всякое другое внепозольное дело и подготавливается почва для великого коммунистического посева.

Партийная работа ведется среди крестьянства со всей энергией, но без больших результатов. Главной помехой является именно то, что серьезный крестьянин, который представляет собой реальную величину, пока еще ждет и с места сдвигается редко; пристает же к коммунистам, так сказать влюет, не та душа, которая действительно прониклась новыми возринами, а болтливое легковесное мелкая рыбешка, жаждущая карьеры. Вот чем объясняется, что новая мобилизация, расширяющая ту негину, что коммунист не привилегированное существо, а человек, несущий более тяжелый долг чем всякий другой советский гражданин, вставила этих же коммунистов слышать от вас в сторону.

Таковы в общем те итоги моих наблюдений над Костромскими крестьянством, которые можно взглянуть в газетной статье.

(РОСТА). А. Луначарский.

Костромское крестьянство.

Крестьянство в Костромской губернии, как и всюду, нецельно и распадается на несколько типов, во-первых, в экономическом отношении: западные уезды губернии производят только вытошку и лен, хлеба же незначительное количество. Она никогда не жила с земли и все почти сильно являясь отходниками. Сейчас эти уезды сугубо голодают и принадлежат к числу наиболее голодных в России. Восточные же уезды, в особенности Велужский и Варнавинский, жила своим хлебом, был может и сейчас имеют некоторые запятанные излишки. Кроме того эти уезды, при сравнительно легкой жизни Костромской губернии, представляли собой независимые соврещя гигантских, мало заселенных лесных пространств.

Если брать западные уезды, то крестьянство распадается здесь прежде всего на две весьма заметные группы: кулаков и бедноты. Я не знаю, можно ли серьезно говорить о среднем крестьянстве Костромской губернии, разумей ее западные уезды. Какой тут может быть средний крестьянин. Вообще крестьянство здесь плохое. Хозяйства настоящего нет, завести на этой дурной земле прочный крестьянский двор можно только имея деньги,—в этом случае, конечно, можно устроиться очень нед рно. Поэтому тот, кому повезло в городе, кто привез с собой оттуда капитал,—устраивает какой нибудь картофельно терочный заводик, или недурное молочное хозяйство, или производство льна, в сравнительно большом количестве, торгует тем, что он привез, всегда пользуется некоторой помощью своего труда, словом является типичнейшим кулачком. Такие ку-

Тов. Сироткин полагает, что необходимо поправить необлагаемый минимум до 5000 р., т. е. стипендии Кострому к 2-му классу, но ни в коем случае не ниже.

Тов. Гурьяев находит этот налог нецелесообразным, как не определяющий даже расходов на взимание его, и предлагает, если есть только возможность, отменить его совершенно и в этом смысле ходатайствовать перед центром. В крайнем же случае, — говорит он, необходимо ограничить минимум обложения в 6001 р. и выше, не заставляя тем самым платить налог широкие круги рабочих масс.

Тов. Сафонов разъясняет, что вопрос об аннулировании прямого налога в центре уже поднимался и в силу существующих экономических условий решен в отрицательном смысле. Однако, Гор. Совет все таки может ходатайствовать перед центром об отмене такого налога на будущее время; но в настоящее время налог обрывается надо, понавив минимум обложения. После выступления еще нескольких ораторов большинством принимается постановление о понижении минимума обложения до 5001 р. и о необходимости ходатайствовать перед центром о совершенной отмене на будущее время прямого налога, как нецелесообразного.

О народном здравоохранении.

Докладчиком о народном здравоохранении выступил д-р Постников. Из слов докладчика было ясно насколько ушло вперед лечебное дело в Костроме, с тех пор как оно было введено в действие. Гор. Советом в своем решении. В прежние времена, — говорит он, лечебное дело преимущественно оплачивалось, частью же бесплатно, оно заключало исключительно на благотворительности. Теперь же доминирует принцип совершенно бесплатной помощи медицинскими услугами. Охарактеризовав далее три периода лечебного дела: довоенный, военный и период революции, д-р Постников отмечает те громадные завоевания, которые сделали за последнее время лечебное дело в Костроме.

Выступавшие затем ораторы отмечали некоторые недостатки в постановке лечебного дела и в частности постановки дела помощи на дому. В заключение собрания высказываются пожелания, чтобы отдел народного здоровья принял все меры к скорейшему упорядочению дела помощи на дому. Далее собрание переходит к обсуждению вопросов чисто организационного характера.

А. Кич.

Партийная жизнь.

К заметке „О работе т. Усова“

(Письмо в редакцию).

Считаю долгом категорически опротестовать впечатанную в № 131 Советской газеты резолюцию районного собрания ячеек трех волостных организаций о моей работе и прежде всего указать, что означенная резолюция принята лишь 12 гол. из 28 присутствовавших при остальных поддержавших. Распоряжений указываемых в резолюции как-то о возвращении чрезвычайного налога, мобилизованных лошадей, прекращении ловли дезертиров, о прекращении и выманив прогрессивно - подоходного налога и прочее мною не делалось, что надеюсь и подтвердится вносящим быть в ближайшее время произведенным расследованием, о чем я прошу. Участие в принятии означенной резолюции коммунистов, скомпрометированных совершением ряда недобровидных поступков, о расследовании которых мною поднят вопрос перед высшими партийными инстанциями, достаточно ясно вскрывают передо мною мотивы принятия резолюции. Пусть же не думаю такие коммунисты, что они прикроются ею и избегнут того, что неминуемо ждет их за соответствующие поступки, мною разоблаченные.

Уезд. уполн. В. Ц. И. К. Усов.

От коммунистической молодежи.

Костр. организация Российской союз коммунистич. молодежи просит сегодня явиться всех членов на общее собрание в 8 час. вечера в коммунистический клуб. В виду важных вопросов явка для всех членов обязательна.

Комитет союза.

ПРОЛЕТАРСКАЯ КУЛЬТУРА.

Открытие 1-го Соц. Клуба. (в. Соколин.)

1-го июня состоялось открытие в гор. 1-го Соц. рабочего клуба. После приветственных речей различных лиц, собравшиеся разобрались на чужих и вели оживленную беседу на самые различные темы. Так начал свою жизнь 1-й соц. клуб.

Теперь товарищи члены клуба должны повести широкую агитацию среди обывательских масс города о вступлении в клуб.

„Все в свой рабочий клуб“ вот что должно быть нашим лозунгом.

Клубный работник.

ПРОДОВОЛЬСТВИЕ.

О бесплатном детском питании. В исполнение декрета от 17 мая 1919 года о бесплатном детском питании в целях согласования означенного декрета со всеми постановлениями, определяющими возраст детей в области школьной и профессиональной жизни, Совет Народных Комиссаров постановляет:

Действие декрета от 17-го мая с. г. распространить на всех детей, не достигших 18-летнего возраста в местности, названных в постановлении Народного Комиссариата по продовольствию от 31 мая 1919 года.

Председатель Совета Народных Комиссаров В. Ульянов (Ленин). Секретарь Д. Фотиева.

Нанамуне потребительской коммуны в Костроме. 11 июля состоялось совещание заседания представителей Рабочего Кооператива, Горского, Гор-прохдома, Губпрохдома, посвященное организации Костромской Потребительской Коммуны. Собрание должно было констатировать, что подготовительные работы по проведению реформы близятся к концу. Рабочий Кооператив еще до 1 апреля являлся имуществом прочих потребительских обществ, таким образом, левая обходница Костромскую потребительскую кооперацию. К 1 июля заканчивается прием имущества торгово-промышленного отдела Горского. Остается принять только продовольственным аппарат Горпрохдома. Организация временного правления, на которое по инструкции Наркомпродом возложена ликвидационная роль, теперь запоздала.

После непродолжительных прений, относившихся к условиям перехода продовольственного аппарата Гор. Прх. Комитета, собрание постановило:

- 1. Признать существующее правление рабочего кооператива временным правлением.
2. Передать ему аппарат Горпрохдома.
3. Выбрать наблюдательный комитет в составе 5 человек: 2 представителя от Рабочего Кооператива, 2 — от Горпрохдома, 1 — от Кооперат. Отдела Губпрохдома.
4. Поручить Наблюдательному Комитету — наблюдение за технической стороной слияния продовольственных организаций Горпрохдома и Рабочего Кооператива и выработать срочно проект преобразования в продовольственном аппарате.

На июль соль будет. Губарским продовольственным комитетом отпущено 13000 пудов соли для распределения среди населения на июль месяц.

Подсолнечное масло. Губернский продовольственный комитет в заседании 14 июня постановил отпустить дополнительно рабочему кооперативу 2 бочки подсолнечного масла для выдачи Костромскому населению.

В Губ. Совете Народного Хозяйства.

К остановке одного перевоза через речу Волгу. В виду недопустимых выступлений со стороны Отдела Трамонта против мероприятий Президиума по поводу остановки одного перевоза, Президиум постановил разъяснить Отделу, что остановка работающего натуралом перевозного парохода вызвана исключительными положениями перевозимым Республике с жидким топливом и категорическим предложением Главнефтеи о передаче в ее распоряжение всех имеющихся в распоряжении С. П. Х. нефтепродуктов. Для производимой Отделом Трамонта разгрузки станции Отдел должен будет подыскать другой пароход стадиализующийся хровами.

Ассигновка на ремонт. Ввиду необходимого ремонта национализированных лесопильных заводов в Кологривском уезде, Губсовнархозом отпущено на приобретение необходимых для ремонта материалов 500.000 руб. в счет сметных сумм ассигнованных Главлескомом.

О передаче просрочивших грузов в склады губсовнархоза. Ввиду недополнения ст. Кострома разными грузами, что затрудняет правильную работу на станциях, Губтрамонт постановил что все грузы, пролежавшие на станциях дольше одного месяца будет передаваться в общие склады при Губсовнархозе и расходование их производить только по распоряжению Губтрамонта.

Гублеском не должен вмешиваться. О вмешательстве Гублескома в работу Отдела по распределению топлива, Губсовнархоз в заседании 17-го июля постановил разъяснить Гублескому, что согласно пункта 7 положения о Местных Органах Главного Лесного Комитета В. С. Н. Х. распределение древесного топлива производится исключительно органами Главлескома, в виду чего никаких вмешательств со стороны Гублескома в работу Топливного Отдела, равно как перераспределение функций между отделами, недопустимы и будут рассматриваться как акт дезорганизации Топливного снабжения губернии.

Крестьянская жизнь.

На помощь деревне.

По предложению Наркомпрод. и Наркомзем. губернский земельный отдел постановил приступить к организации сельско-хозяйственных дружин из подростков в возрасте старше 14 лет и физически хорошо развитых.

Дружины организуются с целью оказать помощь оприходованным семьям красноармейцев, не имеющих взрослых работников, безземельным хозяйствам, а равно коммунальным и советским хозяйствам по возделыванию и уборке сена, посева и уборке озимых и яровых хлебов. Дружины должны состоять из 10 подростков с одним руководителем во главе знакомого с сельско-хоз. работами. Ежедневная продолжительность работы этих дружин не должна превышать 6 часов.

В целях скорейшего формирования таких дружин решено предложить Отделу Народного Образования немедленно открыть запись желающих поступать в дружины и списки таковых представлять в Губземотдел, который укажет, в какие местности и сколько дружинников должно быть направлено. Губпродкомом для обеспечения дружинников продовольствием будет отпущены Упродкомом продукты, откуда руководители дружин и будут получать причитающееся продовольствие.

Областной отдел.

Плоды будущего уржай.

По распоряжению заведующего Буйским уезд. земотделом тов. Тумамова, служащие отдела и подотделов получили до будущего урожая по несколько саженок пшеницы, ячменя, овса и дуррады, тогда как все это было припасено для раздачи крестьянам для обсеменения. Вот куда идут семена и жди после этого от них плодов в будущем. Таким тов. Тумамовым поближе бы быть к сохе, а не сидеть в отделе и расточать народное зерно.

Буйский.

Почтовый ящик.

Варнавинцу. Ваша статья очень слаба и потому помещена не будет. Попробуйте писать заметки из вашей жизни в Красной Армии.

Тов. Хорькову — Пишите короче заметки из жизни крестьян. Ваша статья „К заводу земельной площади“ очень слаба.

Действия и распоряжения советской власти.

От Костромского Губернского Отдела Труда.

Согласно постановления Костр. Губ. Исполнительного Комитета от 12 июня с. г. Губ. Отд. Труда доводит до общего сведения всех учреждений, предприятий, фабрик и заводов, как национализированных, так и частных следующие:

В целях увеличения недостающей на рынке труда мужской рабочей силы и более правильного и соответствующего требованиям переживаемого времени ее распределения, предлагаю всем ответственным руководителям и заведующим вышеперечисленными учреждениями пересмотреть штаты своих служащих и рабочих. Все трудоспособные мужчины, как то канцелярские служащие, курьеры, сторожа, санитары, повара, прислуга и пр., которые без ущерба для дела могут быть заменены женщинами, подлежат немедленному снятию с ра-

Город воли.

Красная столица Вольный Петроград, За тебя сражаться Кю не будет рах.

Ты, матежволик, Злу навес удар, Ты жакег великий Мировой пожар.

В кузнице народа, В пламени огней—

Ты куешь свободу Новых архах дней.

В час последний боя В яме баррикад Загремит борьбою Красный Петроград.

Словно лед весенний, Будет враг разбит, Пролетарский гений Волю укрепят.

Павел Арский.

бот и расчету с выделкой вперед обычного 2-х недельного заработка. При найме на работу так же подлежат безусловно руководству прицепом сохранения мужской рабочей силы и самого рационального ее использования. Ответственность за исполнение данного постановления, как относительно снятия, так и найма мужских рабочих и служащих, возлагается персонально на заведующих лиц и руководящие коллегиальные учреждения, предприятия и заведения.

Приказ войсковым частям и учреждениям Костромского уездвоенкома № 149.

Июня 19 дня 1919 г. гор. Кострома.

По мобилизационному отделению.

О призыве всех лиц тылового ополчения, родившихся в 1900, 1899, 1898, 1897, 1896, 1895, 1894, 1893, 1892, 1891, 1890, 1889, 1888, 1887 и 1886 годах.

§ 1. Во исполнение Декрета Совета Народных Комиссаров от 20 го июня 1918 г., телеграммы Окроввоенкома за № 5557 и телеграммы Губвоенкома за № 4506, в городе Костроме и уезде объявляется призыв всеи лиц тылового ополчения, родившихся в 1900—1886 годах.

Все призываемые по настоящему призыву лица должны явиться в приемную комиссию Костромского Уездного Военного Комиссариата (Советская, бывшая Русина, дом № 41) к 10 час. утра 25 июля сего года, обязательно имея на руках регистрационные карточки. Неимеющие последних так же обязаны явиться.

От явки по призыву никто не освобождается, кроме явных калеки и одержимых тяжкими болезнями, предъявляющими личную явку, удостоверенными медицинскими свидетельствами и местными сельскими или домовыми комитетами.

Волостным военным комиссариатам, домовым комитетам, а также различным организациям, учреждениям и заведениям, в коих состоит на службе призываемые, представлять на таковых Уездному именные списки не позднее 24 го июня с. г.

Винующие в неявке по призыву или уклонения от исполнения такового под ложными предлогами, подлежат наказанию, налагаемому судом революционного трибунала, лишением свободы на срок не ниже двух лет (2 лет), соединенными с принудительными работами и конфискацией всего имущества.

Такому же наказанию подлежат виновный в содействии и содействии к невыполнению ополченских обязанностей, в содействии к побегу, а равно в укрывательстве уклоняющегося, а равно в несообщении властям об уклонении виновного.

Вр. и. д. Костромского уездного военного комиссара Бринус. Вр. и. д. Костромского уездного военного руководителя Антипин.

Приказ войсковым частям и учреждениям Костромского Уездвоенкома № 150 ий.

Июня 19-го дня 1919 года. Город Кострома.

(По мобилизационному отделению):

О призыве всех граждан, родившихся в 1888, 1887, 1886 годах.

§ 1-ий. Во исполнение телеграммы замордиревоесовета Сидянского за № 285, телеграммы Окроввоенкома за № 7703 и Губвоенкома за № 8443 в городе Костроме и уезде объявляется призыв всеи граждан, родившихся в 1888, 1887 и 1886 годах.

Все призываемые по настоящему призыву военнообязанные должны явиться в приемную комиссию Костромского Уездного Военного Комиссариата (Советская, бывшая Русина улица, дом № 41) к 10 ти часам утра 28 июня сего года, имея на руках учетные карточки и другие документы, удостоверения отношения к воинской повинности, а также личную и возраст. Неимеющие названных документов также обязаны явиться.

От явки по призыву никто не освобо-

ждается, кроме: 1) служащих в частях, учреждениях и заведениях, подведомственных Наркомвоену, 2) железнодорожных служащих, 3) явных калеки и 4) одержимых тяжкими болезнями, препятствующими их личной явке, удостоверенными медицинскими свидетельствами и местными сельскими или домовыми комитетами. Домовым комитетами, а также различным организациям, учреждениям и заведениям, в коих состоит на службе призываемые, обязаны представлять на таковых не позднее 27-го июня именные списки.

Волостным военным комиссарам представить мобилизованных в приемную комиссию в указанный срок при именных списках в 2-х экземплярах.

Никакие ходатайства об отсрочке призыва по семейному положению удовлетворяться не будут.

Лица, уклонившиеся от явки по призыву, а также и способствовавшие уклонению, будут преданы суду революционного трибунала для привлечения к суровой ответственности по всем строгаим военно-революцион. закона. Врх. Костромского уездного военного комиссара Бринус. Врх. Костромского уездного военного руководителя Антипин.

Объявления.

Ко всем гражданам Костромской губ.

При Костромском губернском отделении государственного контроля организовано бюро жалоб и заявлений, образуемое на основании п. д. ст. 5 декрета В. Ц. И. К. от 9 апреля 1919 г. о государственном контроле и приказа № 31 по народному комиссариату государственного контроля.

1. Бюро открыто для приема жалоб и заявлений от всех без исключения граждан, проживающих в пределах Костромской губернии от 10—4 ч. дня в помещении бюро Кострома ул. Ленина д. № 2.

2. Порядок приема жалоб и заявлений.

а) Жалобы и заявления в бюро подаются лично и по почте, в письменной и устной форме. Словесные жалобы по явке прочтываются заявителю и подписываются им, если он грамотен.

Заявления не имеющие характера жалоб, а касающиеся вопросов преобразования, или улучшения системы управления и народного хозяйства, подаются только в письменной форме.

б) Жалобы и заявления (если они не анонимны) должны включать в себе: точное значение имени, отчества, фамилии и адреса заявителя, указания на лиц или учреждение, на действие которого приносит жалоба (перечень доказательств или свидетелей), подтверждающих жалобу; к жалобе или заявлению могут быть приложены необходимые документы в копиях; документы, по мнению заявителя, подлежащие возврату лицу, их представившему.

в) Рассмотрению подлежат все жалобы и сообщения, в которых содержится указание на незаконность, нецелесообразность и несогласован. обжалуемых действий с декретами, распоряжениями и общим направлением политики центральной власти; на злоупотребления, кинцельскую волокиту, грубое обращение и т. п., причем жалобы могут подаваться не только потерпевшими, но также лицами и учреждениями, не понесшими ущерба от обжалованных действий.

г) Жалобы на неправильные решения, приговора или определения судебных учреждений не подлежат рассмотрению бюро.

д) Не подлежат рассмотрению бюро жалобы на постановления С. Н. К. и В. Ц. И. К. что касается жалоб на действия отдельных народных комиссаров, или на неправильные, нецелесообразные или незаконные действия и распоряжения народных комиссаров, то таковые подлежат рассмотрению бюро на общих основаниях.

е) Иски о возмещении убытков, причиненных гражданам или учреждениям незаконными и нецелесообразными действиями должностных лиц, подлежат рассмотрению судебными учреждениями и рассматриваются в бюро лишь по столько—по сколько в них обнаруживаются данные о допущенных должностными лицами незаконных или неправильных действиях.

ж) В принятии жалобы бюро дает жалобщику соответствующую квитанцию; в получении жалобы, присланной по почте, бюро немедленно известает отправителя.

з) Заявители коих жалобы и заявления не будут носить лично или заведомо ложного клеветнического харак. ра гарантируется полная безопасность и при желании соблюдение в тайне их имени.

к) Никакого вознаграждения за всякого рода справки даваемые в бюро с посетителями не выдается, равным образом не подлежат оплате какими либо сборами в том числе и гербовыми подаваемыми в бюро жалобы и заявления. 2773

Найены золотые дамские часы, с доказа-
тельностью явиться в канцелярию начальника
милиции 2 части, Павловская, 3. 2761—2—2

Отдел Народного Образования Горискома
приглашает лицо для работы в школе для отста-
ющих детей. 2765—3—2

Отдел Народного Образования Горискома до-
водит до сведения всех уездных, что бу-
маги, исходящие из отдела, авансовые отчеты
и требовательные ведомости будут выданы
подписываться, кроме члена Коллегии А. В.
Невского, также членом коллегии отдела
Н. И. Думным, подпись которого прелест
считать равносильной подписи В. А. Нев-
ского. 2764—3—2

Для разработки торфа на Сухонском болоте,
Костромского у., Ильинский в. близ
села Троицы, требуются рабочие силы (муж-
чины) в количестве 75 человек.

Условия платы по особому тарифу для гор-
няков, усиленное продовольствие и поме-
щение предоставляется безвозмездно на месте
согласно условиям и договору. Работы вре-
менные до 1 августа с. г. Переезд на место
в оба конца бесплатен. Являться для лич-
ных переговоров в Губотделе ежедневно
в присутственные дни и часы, являясь в
Духовной Семинарии по Набережной. 2759—3—2

Школьно-Педагогический Совет 1 тру-
довой школы — коммуны 2-й ст.

ОБЪЯВЛЯЕТ, что каждый учащийся не полу-
чивший отгула или командировки на те или
иные общественно-полезные работы обязан
сейчас же начать работу в школе не менее чем
в двух группах. Учащиеся не присутствовавшие
к этому в течение 7 дней будут уволены из
школы. Вместе с тем в школе открыт прием для
новых учащихся. 2599—5—5

Товарищи!

Производится запись добровольцев в от-
ряд Жигонир Воинов губ. Ч. К. для на-
сания гарнизонной службы, живущие в кра-
сноярском, — местные условия в продоль-
ственном отношении хорошие, в доброты
праваются граждане родившиеся
в 1895 году и ранее. 1901 год. Зпись про-
изводится по ул. Горького (бывш. Солдатск.)
дом 18, кв. 1-я у. Бурштейна от 12 до
3-х ч. по новому времени. 2611—6—5

С понедельника 16 сего июня начнут-
ся регулярно стрелковые занятия для член-
ов боевой дружины, не прошедших
военной службы и всеобща. Занятия
будут проходить:

По понедельникам с 8 до 10 ч. веч.
«четвергам с 8 до 10 час. утра,
«пятницам с 8 до 10 час. утра,
«субботам в дом Коммунистов точно в
определенное время. Явка обязательна
во всеобщих коммунистических собраниях
до 50 лет включительно, проживаю-
щие в гор. Костроме. 2685—6—4 Штаб дружины.

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ Костромскому Со-
юзу Потребительных Обществ 1 столар-бом-
бардир адрес: Н.Набережная д. 23. 2736—3—2

Гражданам, упомянутым в сем списке получающим вымог казенные деньги из Об-
щества «СПАРТАК» в до своего времени их не сдавшие должны в трехдневный
срок явиться в канцелярию на Павловскую ул., № 28 и представить мотивы оправды-
вающего подобное непочтение явлению. За утерянные деньги будут взимаемы
пени. По истечении указанного срока дело о всех не сдавших деньги будет
передано в подлежащие инстанции для привлечения их к ответственности за
хитренье казенного военного имущества.

Список лиц не сдавших деньги в Общество «СПАРТАК».

Table with 3 columns: № по порядку, Имя, отчество и фамилия, Адрес. Lists names and addresses of individuals who have not yet paid their dues to the Spartak society.

2758—3—1

Общество «СПАРТАК» желат приобре-
сти крокет и умяльнички. Обращаться к за-
ведывающему Клубом О-ва, Покровская ул.
д. 28 от 7 до 9 час. вечера нов. времени. 2708—2—2

От Муниципального Отдела Горискома (подотдел
красильно-прачечный). Настоящим муниципаль-
ный отд. доводит до сведения клиентов горо-
дской красильни, что вещи военного
образца, окрашенные в окраску и чистку и за-
держание в красильной, могут быть возвра-
щены некрашенными всем лицам предста-
вительным удостоверением о нахождении данного
лица на военной службе или же свидетель-
ство о безности от милиции. 2740—2—2

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ Костромскому Со-
юзу Потребительных О-в 3 ответственных
счетовода, 3 опытных конторщика адрес: Н.На-
бережная д. 23. 2735—3—2

Городской Совет защиты детей
ПРИГЛАШАЕТ заведующего делами Совета
с образован и инициативой, прошения по-
даются в Отдел Народ. Образования оклад
1905 рублей. 2726—3—2

Совету старост при Костромском Государствен-
ном Университете и у же в делопроводитель-
ской части по тарифу Желательно из сред-
ств студенчества. 1719—3—2 Старостит.

Костромское Губернское Общество Народ-
ных Университетов

ПРИГЛАШАЕТ лиц, желающих занять
должность инструкторов школ 1-ой и 2-ой
ступени для взрослых в Костромской губ.,
подать прошения в канцелярию О-ва улаца
Ленина вл. б. павлон приюта. Жалование
по тарифу Союза работников Просвещения
и Социалистической Культуры 1.995 р. в
месяц. 2740—3—2

УТЕРЯНА беспробная паспортная книжка
выдана Костр. гор. управо 1910 г. 1 с. н-
ября за № 2125 считать недействит. 2643—3—3

ПРОДАЕТСЯ ЛОДКА (ботик) спущен-
ная на воду. Справиться—Ильинская ул.
д. № 17 кв. 2 от 4-х до 6-х час. дня по
нов. вр. 2672—3—3

В ВОСКРЕСЕНЬЕ 22 сего июня
в 4 ч. дня нов. врем. имеет быть
ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ союза ското-
владельцев в чайной Коршунова
на Павлов. ул. Вопросы: Пастуш-
нина, сенокос и др. 2767—3—2

Отдел Народного Образования Горискома пред-
лагает всем верным ему учреждениям в
требовательных ведомостях за 2-ую половину
июня производить вычет излишних полученных
сумм за время с 1 февраля по 1-е июня по
местному тарифу, поскольку таковой оказался
выше центрального тарифа. Вычет излишних
полученных сумм должен быть произведен в
течение 6 месяцев. 2725—2—2

ПРИГЛАШАЮТСЯ на работу 10 столаров
с большим и малым опытом, на правах:
слесарю по согласию. Обращаться к заве-
дующему мастерской фанерных изделий то-
варшару Билидеру Нижне Набережная ул.
Вознесенский пер. дом 8—9. 2760—2—2

При Костромском Губернском Отделе Народ-
ного Здравия организован Комиссия для обра-
ботки больных подлежащих лечению в санито-
риях, минеральных водах, грязях и проч.
Н жалующиеся в таком лечении должны
показывать заявления с приложением от ле-
чащего врача сведений о болезни по форме
вырботанной Губернским Отделом Народного
Здравия. Без приложения вышеуказанных
сведений заявления приниматься не будут. 2624—3—3

Губпродкому срочно требуется
на милицию бывш. Т.Д. «Н.п. Аристов»
и Т.Д. «Чуманова» 4 агента по приему зерна
в корпус и отпуску муки из корпуса.
Оклад по тарифу. Обращаться в Отдел
Хлебо-фуража (ул. Дунаевского 4) к тов.
Краснову. 2633—4—4

Отдел Народного Образования Горискома
предлагает всем быв. учащимся 1-й Со-
ветской школы 2-й ступени, завывшим
книжки из ее учебной библиотеки,
срочно вернуть такие в школу-ком-
муну (Советская 55), стоимость и воз-
вращенных книг будет выдана через
милицию. 2626—5—3

В Костромском Уездном Отделе Социального
Обеспечения (Нижегородская ул. д. № 5)
имеются свободные вакансии на должности:
1) заведывающего полуделом охранным мате-
риальства, младенчества и детства (требуются
лицо, обладающее практическим педагогиче-
ским стажем); 2) заведывающего полуде-
лом помощи престарелым и увечным; 3) де-
лопроизводителя.

Желающие занять указанные должности
приглашаются подать заявления в Уездный
Отдел Социального Обеспечения. 2630—5—4

Обязательное постановление Костромско-
го Горискома по охране городских лесных,
полевых и сенокосных угодий.

Желающие прийти на помощь гражданам по
случаю переживаемого городом дровяного
кризиса, Гориском разрешим им за неболь-
шую плату и по специально выдаваемым для
этой цели билетам собирать в городской лес-
ной лат хворост и мелкий валежник.
Гориском при этом надеется, что граждане,
согласно данному им при получении билета
собранию, обшанию, отнесутся вполне
совестливо и добросовестно к исполнению
данного им права пользования указанными вы-
ше материалами.

Назидая Горискома однако не оправдалась
и с веры же дней огромное большинство
граждан ст ли позволить себе вырвать сир-
ястущий спелый и молодой лес, нанося этим
огромный вред не только самому лесу, но и
защитным им источникам городского водо-
снабжения, что угрожает остоянью водопро-
вода, а следовательно низки и здоровью всего
города.

Предупреждая о вышеизложенном, Гор-
иском по соглашению с Революционным Три-
буналом постановил:

- 1. В интересах граждан всего города и вс-
трудности привлечь переубирующим леса сов-
зательными гражданами, которые подлежат
такой же суровой мере, как контр-революци-
онеры и враги трудящихся.
2. Лица, застигнутые на месте преступления
в лесу или по дороге со свежесрублен-
ными деревьями, с топорами и пилами будут
немедленно препровождаться в тюрьму, а затем
отдаваться под суд Револю. Трибунала.
3. В качестве меры наказания в особом зло-
стном случае будет применяться также лич-
ное производственное лишение на различные
сроки и билеты на право собиания валеж-
ника и т. п.
4. Фамилии преступников будут печататься
в местных газетах, чтобы все знали, кто
расхищает народное достояние и угрожает
принести страшное бедствие в виде лишения
граждан питьевой воды.
5. Под страхом тех же взысаний безусловно
вопрошется: зажимать кусты в городе их
лесах; 2) портить выгородки вокруг городских
полей и огородов; 3) производить поправки
посевов скотом (в этом случае скот будет
подвергаться конфискации); 4) воспрещается
также проезд через огороды и поля вообще
и в частности в конце б-ва Павловской и
Еленинской улиц; 5) за детей виновных в
вышеуказанных преступлениях, отвечают их
родители.
6. Следить и привлекать к ответственности
выпавших поручается городской милиции,
Чрезвычайной Комиссии, лесной милиции,
которая срочно организуется Гориском и
будет вооружена огнестрельным оружием, а
также Гориском настоятельно просит всех
частных граждан и особенно рабочих о каж-
дом указанном выше случае немедленно со-
общить милиции (можно по телефону № 66). 2658—3—3 ГОРИСКОМ

Производится прием в Костромском Слесарно-
Техническом училище лиц окончивших 1-ую
ступень, прочих лиц по экзамену из м. тем-
тики. Запись от 10 до 4 в канц. Техниче-
ского училища. 2662—3—3

От Муниципального отдела Горискома
НАСТОЯЩИМ Муниципальный отдал обя-
зывает, что на 1 городской заводе фруктовых
вод улица Чрезвычайки № 27 и 2 заводе
Вознесенский пер. дом № 22 покупаются
пивные бутылки по цене 2 руб. за каждую,
провинченные пробки по цене 50 руб. за
1000 штук и пивные корзинки по цене от 15
до 20 рублей. 2666—6—3 Муниципальный отдал.

НУЖНА ЛОДКА. Обращаться в Отдел
Снабжения Северокреста. (Пролетарская ул.
д. № 1) (Анастасийский монастырь) ежед-
невно от 10 час. до 4 ч. дня (кроме дней
неприсутственных). 2705—3—3

Подотделу Охраны Детства спешно теребу-
ется лицо с педагогическим стажем на до-
лжность Завед. Распределительно- Наблюда-
тельным Пунктом для несовершеннолетних;
оклад содержания 2604 руб. в месяц, при
учреждении квартира. Заявления подать в
Подотдел Охраны Детства Советская ул. 67. 2639—4—2

ЖЕЛАЮ купить собаку pointer или се-
тера (взрослого), о качестве, цене и воз-
расте сообщить: Кострома почтовый ящик
№ 38 для Н. Д. 2756—3—2

Бывшая фундаментальная библиотека 1-й му-
ниципальной гимназии, одна из богатейших школьных
библиотек города, открыта для общего поль-
зования жителей г. Костромы ежедневно от
10 до 4-х час. Для учащихся и учащихся особо
льготные условия. Отдел Нар. Обуч. Горискома. 2682—5—3

Редакция „Советской Газеты“ переведена в
Дом Коммунистов, площадь Революции.

Районный Комитет № 9

Сим доводит до сведения граждан 9 и
15 районов, что 22 сего июня в вос-
кресение в 4 часа дня нового времени
в бывшей Григоровской гимназии на-
значается ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ граждан.
1. Доклад о заготовке дров из го-
родских дач.
2. Текущие дела.
В виду важности вопроса явка обя-
зательна для всех. 2783

Льготная комиссия по делам
Губернской Кассы Мелкого Кредита
доводит до всеобщего сведения, что с
20 июня с. г. она прекращает свою
работу по ликвидации. Все дело упо-
мянутой Кассы передано Костромскому
Губ. Совету Народного Хозяйства. 2779—3—1.

На основании полученного распоря-
жения Областного Управления с 18-го
сего июня предгородное сообщение па-
роходами линии Кострома—Красное
прекращается. 2797—2—1.

Комиссия при Ностр. Общегор. Комитете
Р. К. П. (большевиков)
по сбору % стчисления в пользу семей моб-
лизованных коммунистов еще раз напоминает
т.я. оставшимся в тылу и не вступившим
за мй месяц % позаботиться уплатить. Пред-
лагается явиться до 22 июня с 7 до 9 час.
вечера в будни, а воскресенье и праздни-
ки от 3 до 4 ч. дня по новому времени.

Товарищи нелатящие процентов обложняют
работу комиссии.
Все уклонившиеся от уплаты % отчисления
подлежат преданию партийному суду. 2762 Комиссия

ПОХИЩЕНЫ документы удостоверения
всобща, и удостоверения об командировании
к месту службы выдан. уездным ком.
за № 781 на имя Пономарева, считать не-
действительными. 2741

Городской отдел управления объявляет,
что все граждане города Костромы, имеющие
владельцы должны явиться в Городской от-
дел управления (Царевская 4) от 17-го по
24-е сего июня исключительно для регистра-
ции велосипедов. У лиц, не имеющих удосто-
верения о регистрации велосипеда, велоси-
педы будут отбираться. 27 29—3—3.

Всем контрольно-ревизионным комиссиям совет-
ских учреждений торгово-промышленных заведе-
ний и фабрично-заводских предприятий
Костромской губернии губернское отделение
государственного контроля предлагает: во-
первых контрольно-ревизионным комиссиям
производить ревизию воисполкоком не ме-
нее одного раза в три месяца и обязательно
результаты ревизии представлять к каждому
сезону советов власти, торгово-промышлен-
ных заведений не менее двух раз в год и
фабрично-заводских предприятий не менее
самого раза в год, результаты ревизии по-
следних должны представляться общим или
делегатским собраниям, копии же актов ре-
визии того или иного учреждения или заведе-
ния по Костромскому уезду и городу пред-
ставлять в губотделеску ул. Ленина 2, в уез-
дах—в уездные отделения Государственного
Контроля. 2772

От Городского Исполнительного Комитета.
Городской Исполнительный Комитет на-
поминает всем владельцам коров, что, согласно
постановлению его от 8 апреля 1919 г. об
обязательном молочном снабжении, все влад-
ельцы коров обязаны поставлять молоко по
следующим нормам: бездетные—3 бутылки;
семьи с количеством детей от 1 до 2-х—
2 бутылки; семьи с количеством детей от 3
до 5 чел.—1 бутылку. (Семьи с количеством
детей свыше 5-о-обязываются от обяза-
ния. Детский возраст устанавливается до
16 л т.)
Вместе с тем Гориском предлагает всем
скотовладельцам, независимо от количества
семьи и других обстоятельств вновь зареги-
стрироваться в городском приемнике.

В виду упорного невыполнения поставки
молока многими коровладельцами, вырел
указывающийся от молочного снабжения бу-
дут являть всех продуктов и товаров (кроме
хлеба), получаемых от Горпродкома, кроме
того сразу приняты и другие меры возды-
ствия до реквизиции коров включительно.

Неявившиеся будут рассматриваться, как
совзательно уклонившиеся от молочного
снабжения и к ним будут применены соот-
ветствующие меры. 2660—3—3

ДОКТОР
Павел Петрович ПИРОВСКИХ
быв. ординатор клиники кожных и венери-
ческих болезней Казанского Университета.
Сифилис, кожные, венерические и мочеполо-
вые болезни. Прием больных ежедневно
кроме воскресений утром от 9 до 10 ч,
вечера от 6 до 7 1/2 ч. Советская (Русина)
д. № 12. 2685—25—3

Врач МАЛЕГИН. Сифилис,
малария,
(зав. боб и 914) венерические, кожные и
внутрен. болезни. Ленинская 29, кв. 4. с 10
до 1 ч. дня и с 5—7 веч. (2625—25—4)

Д-р КУРИК
б. ассистент глазн. клиники Юрье-
вского у-та. Прием по глазным болезням
от 9—10 час. утра в 4—6 ч. веч.
Ильинская 3. 990—25—9

АКУШЕРКА опытная, с многолет-
ней практикой. Прием
брюшных и прочих во
скакое время. Ильянская, 25, кв. № 7. против
в части. 1422—50—35.

Журны пчеловодства (трехне-
дельные) открываются 25 го июня в
12 час. дня. Сирьви и запись в Пче-
ловодн-о Саянж Губземотдела (Совет-
ская ул. № 46). 2776

Городской Исполнительный Комитет
НАСТОЯЩИМ извещает граждан, подава-
вших ранее в Эрижский Суд заявления об
утверждении их в правах наследства, что со-
временные издания декрета об отмене насле-
дства—все означенные заявления, относив-
иеся к имуществу, не превышающим 10.000 р.,
приноруждаются в Гориском. В виду этого
все означенные заявления с справками по
возбужденным ими делам благополучно обра-
ботаны в Секретариате Горискома 2714 1-1

Постановлением Коллегии Отдела Управле-
ния Костромского Губисполкома, состо-
явшимся 12 июня с. г. и утвержденным Прези-
диумом Губисполкома 16 сего июня, в связи
с постановлением В. Ц. И. К. о порядке поль-
зования пассажирскими поездами, республи-
канским в № 119 «Известий В. Ц. И. К.»
от 4 июня 1919 года, устанавливается ниж-
еследующий порядок по выдаче разрешитель-
ных на проезд по железным дорогам сви-
детельств: 1) Выдача удостоверений на поездки
лицам командированным по делам службы
производится только в следующих учрежде-
ниях: в г. Костроме: а) Губернском Комис-
сарariate по военным делам в отношении лиц,
командированных военными учреждениями и
организациями и б) Губернским Отделом
Управления для лиц, командированных всеми
Губернскими учреждениями гражданского
ведомства, а также утвержденными Гориском;
2) в уездах: а) Уездном Военном; для учреж-
дений военного ведомства и б) Уездном
Отделе Управления для лиц, командированных
гражданинскими организациями данного города
и уезда и 3) в волостях: Президиуме Волост-
ного Исполкома для лиц, командированных
волостными учреждениями и организациями.

Выдача разрешений на поездки частных
лиц возлагается в Костроме: 1) на Губерн-
ский Отдел Управления в отношении выго-
родских граждан; 2) на Управление Город-
ской Советской Милиции для постоянных
жителей г. Костромы; в уездах на Уездные
Отделы Управления и волостях на Президи-
ум Волостных Исполкомов.

Об этом Отдел Управления доводит до
всеобщего сведения всех Советских учрежде-
ний и граждан Костром. губ. 2775-3-1

ГУБОУДЛ ПРОВЕЩЕНИЯ.
Одногодичные педагогические курсы.
Список слушателей, доплатительная при-
ятая на Педагогические Курсы, вывешен в
Губотделе Просвещения и в здании Универ-
ситета (ул. Ленина). Лиц, перечисленные в
этом списке, должны являть удостоверения
(канцелярия Губотдела Просвещения, Гусина
ул. д. 7) в срочном порядке на подьяе суб-
боты, 21 июня к 4 ч. дня. Явка к этому сроку
не являть удостоверения, будет считаться
вышшимся. 2777

В первый Советский молочный гуитт
требует опытный паптус с предложением явиться
лично в контору гурта Пролетарская улица
старый девичий монастырь от 9 ут. до 4 дня
в заводскому Гурто. 27 9-3-1

Правление союза Иглы просит
членов союза пожаловать на об-
щее собрание имеющее быть в
пятницу 20 июня в 7 час. Явка
обязательна. 2789 Правление.

Лица занимающиеся изготовлением 1) ак-
тивных изделий, носок, чулок, фуфаяк и пр.,
могут получить сырье для переработки в от-
деле «Губтекстиль» при Костромском Губерн-
ском Совете Народного Хозяйства. Ялата по
ставкам Профессионального Союза. 2764—10—1

Отдел Народного Образования Горискома ор-
ганизует Центральную Коллегию Культурно-
Просветительных Комиссий при Отделе.
Общее Собрание назначено на понедельник 23
июня в 7 ч. веч. в Отделе Народного Обра-
зования (Ильинская ул. д. Ясеня). 2706 3 1

21 с. г. июня в 12 час. дня в здании ГУБ-
ПРОДОМА Луначарская ул. д. № 4 назначены
ГОРИ по ремонту трех механичск. печей.
Желающих взять ремонт, за справками и
осмотром приглашают являться в Хозяйствен-
ное Отделение Губпродкома от 10 ч. утра
до 4 ч. дня. 2784—2—1

Губотдел Просвещения
ОТКРЫВАЕТ опытную трудовую школу-ком-
муну 1 ст. Летние месяцы школа будет по-
мещаться в б. в от Костромы, на даче быв.
Наботова. Приниматься будут дети трудового
населения с предочтением детей красноар-
мейцев, в возрасте от 7 до 10 л.
Содержание бесплатное, прием заявлений
до 25 июня в канцелярии отдела, Советская
дом № 7. 2798—2—1

Костромской Губсовнархоз доводит до сведения, что открытие 2 го Губернского
Съезда Совнархозов состоится в 11 ч. утра 20 июня в помещении б. церкви
в здании Губсовнархоза Верхне-Набережная ул.

- П о р я д о к д н я:
1. Отчет Губсовнархоза, доклад И. С. Прокофьева.
2. Лесные заготовки в 1919—20 г. доклад члена Коллегии Гублескома.
3. Топливо и останова фабрик, доклад инж. Жучкова.
4. Организация кустарной промышленности, доклад кустарного отдела.
5. Дорожное строительство доклад инж. Урбан.
6. Электрофикация губернии доклад инж. Федлер.
7. Организация Советов Народного Хозяйства доклад т. Васильева.
8. Текущие дела.
Регистрация делегатов с 10 га ч. утра до 4 ч. дня и с 6-ти до 9-ти ч.
вечера 19 и 20 июня в помещении Общего Отдела. 2719—2—2

Костромской Губсовнархоз доводит до сведения, что открытие 2 го Губернского
Съезда Совнархозов состоится в 11 ч. утра 20 июня в помещении б. церкви
в здании Губсовнархоза Верхне-Набережная ул.

Костромской Губсовнархоз доводит до сведения, что открытие 2 го Губернского
Съезда Совнархозов состоится в 11 ч. утра 20 июня в помещении б. церкви
в здании Губсовнархоза Верхне-Набережная ул.

Костромской Губсовнархоз доводит до сведения, что открытие 2 го Губернского
Съезда Совнархозов состоится в 11 ч. утра 20 июня в помещении б. церкви
в здании Губсовнархоза Верхне-Набережная ул.